

情 報 交 換 会 会 議 録 要 旨

会 議 名 称	「だてのまち」美化サポート事業 情報交換会		
議 題	(1) 各活動団体における取組内容について (2) 今後の取組に係る意見要望について		
日 時	平成23年11月22日(火) 13:30～		
場 所	市役所第2庁舎 第1会議室		
出 席 者	10団体		
	所管部課名	経済環境部環境衛生課	
公開・非公開の別	非公開	傍 聴 者	
<p>事務局出席者（環境衛生課長、環境衛生係長、環境衛生係主任）</p> <p>1. 開 会</p> <p>2. 情報交換会</p> <p>(1) 各活動団体における取組内容について</p> <p><団体A> 今年度も、昨年度と同じく松ヶ枝町青柳通線と竹並通線で、花壇、植樹帯に花を植えており、定期的に草刈等をしている。また、今年度については、熊手、ハッカ、シャベルを貸し出してもらい、助かった。来年度も同じように活動を行なう。</p> <p><団体B> 武者まつり、雪まつり等の前に、清掃活動を行った。来年度も、継続して活動を行なう。</p> <p><団体C> 気門別川敷地（河口）の監視を行なっている。4、7、11月に清掃を行ったが、津波の時にテレビが3台流れてきた。ごみの量は2、3年前の半分になっている。ごみの袋が河口の所に5袋残っているなので、取りに来てほしい。</p> <p><団体D> 自然林の大木が老木しており、倒れたり、枯れたりしている状況で、市で伐採をしていただいた。 春には、牛舎川の用水路の清掃を区域ごとに分担して行なっている。 昨年報告した、ドロノキの伐採を大型機械により8割以上切り倒した。その代わりに、アオダモの植樹を、市長はじめ大勢の議員の方々や市の職員により行った。 古い会館跡には、オンコの木30本を移植して、公園造りをした。 秋の清掃は、14班に分かれてブロックごとに行った。</p> <p><団体E> 春と秋の市全体の清掃の間に、自主的に自治会で清掃を行なっている。 春に街路樹のオンコの木を剪定をしている。</p>			

植樹帯の花壇造りを3月中旬から始め、苗造り、花植え、草取り等をし、10月下旬頃終了した。また、子どもたちに、勤労の大切さや皆で仕事し、共同の気持ちを持ってもらうことを目的として、子どもたちの花壇造りをした。参加人数は10名ほどで、星の子花壇の看板を設置した。

市道西通り線（ローヤル～伊達神社付近交差点）の植樹帯を花壇にしているため、自宅前の植樹帯の草取り等を行なうよう呼びかけをしている。また、子どもたちの花壇も、次年度から子供たちに呼びかけをしていきたいと思っている。

<団体F>

1～3月までの期間に、歩道、交差点、横断歩道の氷を取り除く作業を行なっている。また、ホームックとウロコ末永店の駐車場の除雪の後の雪山が、歩行者の視界の妨げになるため、雪山を除去するようお願いし、対応をしていただいた。

中央4区には、21箇所のごみステーションがあるため、一冬4回の巡回をし、除雪等を行い滑らないように砂等を撒いて対策を行なっている。

4～11月は雑草が生える時期になり、市街の出入口となる地区なので、草刈を3回程実施した。

農協の裏側の三角路に、焼却炉、洗濯干し台があるので、市の方で撤去を考えていただきたい。

道営住宅の草がひどかったので、管理者に草刈をお願いし、2回程刈っていただいた。

オリオン広場の草刈を年3回実施している。また、こもれば公園は市の方で草刈を実施している。

21箇所のごみステーションの草刈を年4回実施した。

トヨタレンタリースと川岸不動産の間の草刈をお願いしているが、行なっていない。また、元伊達石油の所の雑草もひどく、ごみ等が散乱している状況になっているので、市の方をお願いしていたところである。

<団体G>

紋別川中道橋から末永人道橋までを、会員5名で清掃を主として行なっており、河川の笹刈りの跡に、ナナカマド、柏、桜の木、クルミの木の植樹を行った。

河川敷の草刈を市で行なっているが、刈りっぱなしのため、刈り草が川に入り、土手の所に積み重なっていたので、一度、苦情を言ったところ、8月の草刈の時はとても綺麗だった。

川の中に自転車が投げられていたのが2回程あった。また、川の縁で車を止めて食事をしているのが見受けられ、ごみ等の散乱がひどいため、清掃をしているが、何か良い対策がないか考えている。

川に汚水を流している家がある。上水か下水かはわからないが、川の水がかなり汚い。川に配水管が何か所も出ている状況である。

<団体H>

すみれ児童公園のナナカマドの落ち葉拾いを10月に実施、大きな木の剪定を11月に実施した。また、滑り台、ブランコ、鉄棒のペンキ塗りを行なった。

公園の中に花壇を造っているので、チューリップや他の花を植え10月頃まで実施した。

<団体I>

みはらし青少年広場、みはらし児童公園を、平成17年度から第一、三日曜日を美化サポートの日にし、4月から11月まで落ち葉、木の枝等の清掃を行なっている。4年前には児童公園のペンキ塗りも実施した。また、両公園は子ども向けに造られたが、少子高齢化が進んだため、軽スポーツやパークゴルフ場として使っている状況である。管理については自分たちで行なっている。

<団体J>

植樹帯が広く、市から管理をしていただきたいという願いがあり、花壇を造って3年目になる。

昨年から、種から育苗して600本ほど出来た。市からはマリーゴールド、サルビアを無償でいただいた。4～5月に育苗状況を確認、5月下旬に花壇のデザインの意見交換、6月に花壇の土起こしと植え付けを行ない、7月～10月まで、1チーム6名に分け月3回の水やりと除草を行なった。花壇の後片付けを11月に行った。今年は優秀賞をいただいたが、今回は最優秀賞を目指していきたいと考えている。

反省点は、デザインの決まるのが植え付けの前日だったので、来年は早めに取り組んでいきたいと考えている。後片付けの際に堆肥7袋をいただいた。

(2) 今後の取組に係る意見要望について

団体H さくら児童公園に桜の木があり、葉が落ちて道路が見えない状態である、近所からはあまり苦情はないが、今後の対応を考えていきたいと思う。また、遊具施設があり、ペンキが剥げているので来年に相談したいと思っている。

すみれ公園のフェンスを、来年度に取り替える話を聞いたがどうなっているか。また、ボール遊びをして住宅に飛んで来たり、車に当たったりするので、ボール投げ禁止の看板を設置しているが、守られていない状況であるので、来年度に取り替える予定があれば、フェンスの高さを、高くしていただきたい。

事務局 さくら児童公園については、伊達テニス協会が行かなくなったので、葉の清掃がされていないと思うが、その点については、時期的なこともあるので話してみたいと思う。フェンスについては、都市整備課になるので、本日の会議の報告と合わせて伝える。

団体I 西萩原通り線は交通量が多く、昼に車を止めて食事をしているのが見受けられ、その後、ごみの散乱がすごい。定期的に清掃しているが、なかなか改善されないなので、看板を設置していただきたい。

事務局 看板については、検討したいと思う。

団体E 伊達神社付近に大きな桜の木があるが、昨年秋に剪定をしてもらったが、上の方を剪定して、歩道側に枝が張るようにしていただけないか。

事務局 建設課になりますので、報告をする。

団体E 市内の植樹帯を花壇化しているのはどのくらいか。

事務局 アダプトプログラムで取り組んでいる他に、個人、自治会があるので、かなりの数字になると思う。

団体E 市内の植樹帯を花壇化している所に、助成制度があれば良いと思う。

事務局 6月の一般質問で、自治会で取り組んでいるが助成することはないかとの質問があった。美化サポートということで、支援の在り方については美化サポートの皆さんに意見を聞いて検討させていただきたいと答弁をした。

団体E 助成をしていただければ、取り組みも増えると思う。市のまちづくりということで行なっていただければ良いと思う。

事務局 美化サポートで行なうのは限界があるので、来年度から少しでも支援したいと考えている。来年度に向けては、苗か種か、何が一番望ましいか、要望があればお願いしたい。

団体J 花壇を造るのに土が足りないので、土を助成していただきたい。また、花壇の草がひどく、除草の予算が年2回しかないので、助成をしていただければ、ありがたい。

事務局 環境衛生課としては、花か種に限定されると思うが、来年度に向けて建設課に投げかけていきたいと思う。

団体C 家庭の花畑に、スズメバチの巣が出来たら駆除してくれるのか。

事務局 一般住宅の場合は、1件15,750円で市の補助が6,000円なので、9,750円の負担となる。

団体A 種から花を造るのが難しいため、苗を助成していただければありがたい。

事務局 今年度、苗にかかった費用はどのくらいか。

団体A 30,000円位である。

事務局 美化サポートは、支援という形なので、支給品の中で対応していただきたく、環境衛生課としては、現物支給という形になるので、来年度については、予算の範囲内で相談に乗っていききたいと思う。また、道路、公園管理者に皆さんからの意見を伝えた上で、今後の助成制度について、お願いをしていきたいと考えている。

団体C 堆肥センターの肥料はいただけないのか。

事務局 堆肥センターでの支給なる。事前に農務課に申請をし、各自で堆肥を積み込むトラックや容器等を用意していただく。また、運搬時は飛散防止のためブルーシート等で覆う。

団体H 登録されている団体だけか、それとも自治会も支給してもらえるのか。

事務局 美化サポートに登録されている団体です。

団体E 育苗できる場所があるとありがたい。

団体G ポイ捨て禁止の看板を、計画があつて作られるのであれば、お願いしたい。

事務局 設置する場合には、相談させていただく。

3. その他

特になし

4. 閉 会

【反省】美化サポートとして行なっていたため、管理者が情報交換会の場で、質問や意見に対処するのが必要と思う。来年度は、建設課・都市整備課に情報交換会へ出席するようお願いする。